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 ساده   

  .دیسیبنو پا سنگ یبرا کاربرد کی و یمعدن پوکه یبرا کاربرد دو -1

 در ندهیسا ،یبهداشت مصارف: پا سنگ اربردک یساز سد در کاربرد حرارت، و صدا قیعا: یمعدن پوکه کاربردپاسخ: 

 یبر چوب صنعت

 . دیسیبنو را «ج و ب الف،» موارد از کی هر نام. است شده داده نشان آتشفشان کوه کی ر،یز شکلدر -2

 دهانه( الفپاسخ:  

 فشان آتش مخروط( ب

 گدازه انیجر( ج

  . دیببر نام خاموش فشان آتش دو و فعاّل مهین فشان آتش دو -3

 :خاموش یها فشان آتش( ب                                            :فعاّل مهین یها فشان آتش( الف

 سبلان - سهند( ب                                               تفتان – دماوند( الفپاسخ: 

  : دیده کوتاه پاسخ ریز سؤالات به -4

 .دیببر نام را یفشان آتش یها سنگ از مورد دو( الف

 .دیببر نام را ها فشان آتش ی دهانه از شده خارج یگازها نیتر مهم( ب

  پا سنگ ،یمعدن ی پوکه( الف: پاسخ

 دیاکس  ید کربن ، آب بخار( ب

  . دیکن فیتعر را ریز موارد -5

 :فعاّل مهین فشان آتش( الف

 :خاموش فشان آتش( ب

 پاسخ: 

 . شود یم گفته فعاّل مهین فشان آتش ، شود یم خارج ها آن ی دهانه از گاز فقط که ییها فشان آتش به( الف

 .شود یم گفته خاموش فشان آتش شود، ینم خارج ها آن ی دهانه از یا مادّه گونه چیه که ییها فشان آتش به( ب
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  را ریز جدول و دیسیبنو مورد دو لرزه نیزم از حاصل یاجتماع و یساختمان ،یبهداشت اثرات از کی هر یبرا -6

 .دیکن کامل

 

 پاسخ:

 
 . دیسیبنو را لرزه نیزم از حاصل یساختمان اثرات از مورد دو و لرزه نیزم از حاصل یبهداشت اثرات از مورد دو -7

 رداریواگ یها یماریب وعیش ها، آب یآلودگ: یبهداشت اثراتپاسخ: 

 سد شکستن آوار، زشیر: یساختمان اثرات          

 

 و نیریش  جوش بیترک با و هستند ها فشان آتش ی دهانه از شده خارج یگازها نیتر مهم..............  و.............  -8

 .شود یم دیتول................ زگا ، سرکه

 دیاکس  ید کربن            دیاکس ید کربن            بخارآبپاسخ: 

 

 یعمق چه از و ست؟یچ هیلا نیا حالت باشد؟ یم نیزم از هیلا کدام ها لرزه  نیزم و  ها فشان آتش تر شیب منشأ -9

 دارد؟ ادامه نیزم از یعمق چه تاو  شده شروع

 کره سنگ ریز از و  دارد یریخم حالت هیلا نیا.  است ها لرزه نیزم و ها فشان آتش تر شیب منشأ  کره ریخمپاسخ: 

 .دارد ادامه نیزم یلومتریک 350 حدود عمق تا و شده شروع یلومتریک 100 حدود درعمق
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  (مورد 2) د؟یکن تیرعا دیبا را یمنیا نکات چه د،یباش مدرسه در زلزله وقوع هنگام اگر -10

 پاسخ:

 .دیشو دور ها پنجره از-1

 .دیریبگ محکم را ها مکتین یها هیپا دست دو با و دیریبگ پناه ها مکتین ریز-2

 .دیریبگ پناه ها درب یها چهارچوب انیم-3

 .دیکن محافظت خود سر از دست دو با و دیریبگ پناه ها کلاس ی گوشه در-4

  .دیسیبنو را لرزه نیزم وقوع از قبل اقدامات از مورد دو -11

  لرزه نیزم مانور یبرگزار – ها ساختمان یساز مقاوم پاسخ:

  .دیببر نام لرزه نیزم وقوع درهنگام را خود ی مدرسه امن مناطق از مورد دو -12

 ها مکتین ریز – وارهاید ی گوشهپاسخ: 

  .دیسیبنو را خاموش و فعال مهین آتشفشان نیب فرق -13

 که یفشان آتش به. شود یم خارج ها آن ی دهانه از گاز فقط تفتان و دماوند مانند فعال مهین یها فشان آتش درپاسخ: 

 .ندیگو یم خاموش فشان آتش شود، ینم خارج ها آن ی ازدهانه یا ماده چیه

 آن ی دهانه از که هستند ییها فشان آتش ما کشور در»:  کند یم صحبت ها آتشفشان مورد در ششم کلاس معلم -14

 خارج یا ماده چیه ها آن ی دهانه از که دارد وجود ما کشور در هم ها فشان آتش از یبعض و شود یم گازخارج فقط ها

 است؟ شده انیب درست چپ به راست از بیترت به ها فشان آتش نوع نهیگز کدام در«. شود ینم

 خاموش – فعال(4                 فعال مهین – فعال(3                خاموش – فعال مهین(2               فعال – فعال مهین(1

  «2گزینه » پاسخ: 

 :از عبارتند که شوند یم میتقس دسته 3 به تیفعال نوع نظر از ها فشان آتش

  جامد،) یفشان آتش مواد آن ی دهانه از ریاخ یها سال در ای حاضر حال  در که ییها فشان آتش به: فعال فشان آتش(1

 .شود یم گفته فعال فشان آتش است شده خارج( وگاز عیما

 .شود یم خارج گاز  فقط آن ی دهانه از که شود یم گفته یفشان آتش به: فعال مهین فشان آتش(2

 .شود ینم خارج آن ی دهانه از یا ماده گونه چیه که است یفشان آتش: خاموش فشان آتش(3
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 و یبهداشت ،یساختمان یها خسارت انگریب بیترت به نهیگز کدام منطقه کی در لرزه نیزم وقوع هنگام در -15

 باشد؟ یم یاجتماع

 آب یآلودگ - سد شکستن - آوار زشیر(1

 آب یآلودگ - سد شکستن - ییغذا مواد یآلودگ(2

 یکاریب - آب یآلودگ - سد شکستن(3

 آوار زشیر -یماریب ی کننده منتقل جانوران انتشار - یکاریب(4

  یاجتماع خسارت: یکاریب       یبهداشت خسارت:  آب یآلودگ       یساختمان خسارت: سد شکستن  «3»نهیگز پاسخ:

 :گرید موارد یبررس

 یساختمان خسارت: آوار زشیر

 یبهداشت خسارت: ییغذا مواد یآلودگ

 یبهداشت خسارت: یماریب ی کننده منتقل جانوران انتشار

 آتشفشان کدام ی دهانه از گاز نیا و شود یم دیتول گاز کدام م،یکن اضافه نیریش جوش به را سرکه یمقدار اگر -16

 (چپ به راست از بیترت به)شود؟ یم خارج

 سهند – دیاکس ید کربن( 2                                                دماوند – ژنیاکس( 1

 سبلان – ژنیاکس( 4                                        تفتان – دیاکس ید کربن( 3

 ی دهانه از گاز نیا و شود یم دیتول دیاکس ید کربن گاز ، میکن اضافه نیریش جوش به را سرکه اگر «3» نهیگزپاسخ: 

 .شود یم خارج تفتان آتشفشان

 است؟ شده انیب یدرست به فیخف یها لرزه نیزم مورد در ریز یها عبارت از کی کدام -17

 .شوند یم کشور سطح در یمتعدد یها یخراب به منجر( کم شدت با) فیخف یها لرزه نیزم(1

 .دهد یم رخ کشور سطح در فیخف ی لرزه نیزم 1000 حدود سالانه(2

 یا ه لرزه نیزم وقوع از یریجلوگ باعث نیزم یدرون یانرژ شدن آزاد به کردن کمک زمین لرزه های خفیف با (3

 می شود. تر بزرگ



 علوم  ششم دبستان                                                                          درس پنجم : زمین پویا                                                                                                         

 

5 
 
 

 

 ها آن ثبت به قادر زین قیدق ینگارها لرزه یحت که یطور به دارند یکم اریبس شدت فیخف یها لرزه نیزم(4

 .ستندین

 نگارها لرزه توسط که دهد یم رخ کشور در( کم شدّت با) فیخف ی لرزه نیزم 10000 حدود سالانه  «3» نهیگزپاسخ: 

 از یریجلوگ و نیزم یدرون یانرژ شدن آزاد باعث ها لرزه نیزم نیا. کنند ینم حس را ها آن مردم اما ؛ شود یم ثبت

 .شوند یم تر بزرگ یها لرزه نیزم وقوع

 وقوع از بعد و لرزه نیزم وقوع از قبل اقدامات از یکی چپ به راست از بیترت به ریز یها نهیگز از کی کدام -18

 دهد؟ یم نشان را لرزه نیزم

 مناسب یریگ پناه ،یخونسرد حفظ( 2                  نیمصدوم به کمک مناسب، یریگ پناه( 1

 ها ساختمان یساز مقاوم ن،یمصدوم به کمک( 4             نیمصدوم به کمک زلزله، مانور یبرگزار( 3

 جمله از نیمصدوم به کمک و لرزه نیزم وقوع از قبل اقدامات جمله از زلزله مانور یبرگزار  «3» نهیگزپاسخ :

 .است لرزه نیزم وقوع از بعد اقدامات

 است؟ حیصح نهیگز کدام -19

 .دیآ یم وجود به یمال و یجان یها خسارت ها، لرزه نیزم ی همه وقوع هنگام(1

 .شوند یم جا جابه ها قسمت ریسا از تر راحت  دارند، یشکستگ که ییجاها لرزه نیزم اثر در(2

 .دهد یم رخ تهران در فیخف ی لرزه نیزم 10000 حدود سالانه(3

 .کنند یم احساس را ها لرزه نیزم ی همه مردم(4

 از یبرخ وقوع هنگام.  دهد یم رخ نیزم ی کره در که است یعیطب یها دهیپد از یکی لرزه نیزم  «2» نهیگزپاسخ: 

 از تر راحت ، دارند یشکستگ که ییجاها لرزه نیزم اثر در. دیآ یم وجود به یومال یجان یها خسارت ها، لرزه نیزم

 سالانه. کند یم جادیا یتر شیب یها خسارت ها یشکستگ محلّ در لرزه نیزم  و شوند یم جا جابه ها قسمت ریسا

 .کنند ینم حس را ها آن ی همه  مردم که دهد یم رخ کشور در( کم شدّت با) فیخف ی لرزه نیزم 10000 حدود

 رد؟یگ ینم قرار یبند دسته کی در ها نهیگز ریسا با لرزه نیزم اثرات از کی کدام -20

 برق انیجر شدن قطع( 4              آوار زشیر( 3                    ها آب یآلودگ( 2               سد شکستن( 1
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 یآلودگ و لرزه نیزم از حاصل یساختمان اثرات از برق انیجر شدن قطع و آوار زشیر سد، شکستن «2» نهیگز پاسخ:

 .است لرزه نیزم از حاصل یبهداشت اثرات از ها آب

 از نوع کدام چپ به راست از بیترت به ها ن ساختما یخراب و یروان مشکلات ماران،یب درمان جهت دارو کمبود -21

 دهند؟ یم نشان را لرزهن یاززم حاصل اثرات

 یاجتماع – یبهداشت – یساختمان(2                                       یساختمان – یاجتماع – یبهداشت(1

 یاجتماع - یساختمان – یبهداشت(4                                       یبهداشت – یساختمان – یاجتماع(3

 اثرات یروان مشکلات: یاجتماع اثرات مارانیب درمان جهت دارو کمبود: یبهداشت اثرات   «1» نهیگز پاسخ:

  ها ساختمان یخراب: یساختمان

 .دارند قرار …… در گرم آب یها چشمه تر شیب و شود یم خارج …… یها فشان آتش ی دهانه از مذاب مواد -22

 خشک و گرم مناطق  - فعاّل(2                                        خشک و گرم مناطق  - فعاّل مهین(1

  یفشان آتش یها کوه اطراف  - فعاّل(4                             یفشان آتش یها کوه اطراف - فعاّل مهین(3

 اطراف در گرم آب یها چشمه شتریب و شود یم خارج فعال یها فشان آتش ی دهانه از مذاب مواد «4 » نهیگزپاسخ: 

 . است یفشان آتش یها کوه

 

 است؟ شده انیب یدرست به ها فشان آتش یضررها و دیفوا نهیگز کدام در -23

 (دهیفا) یسونام جادیا –(  ضرر) یگردشگر ی توسعه از یریجلوگ(1

 (ضرر) اچهیدر لیتشک –( دهیفا) یدیاس یها باران زشیر از یریجلوگ(2

 (دهیفا) گرم آب یها چشمه لیتشک –( ضرر)  یسمّ یگازها انتشار(3

 (ضرر) یکشاورز یها نیزم  خاک کردن نامرغوب –( دهیفا) یسونام جادیا(4

  «3» نهیگزپاسخ: 

 یها نیزم جادیا – گرم آب یها چشمه لیتشک – اچهیدر لیتشک – یگردشگر ی توسعه: ها فشان آتش دیفوا

        زیحاصلخ یکشاورز

 یسمّ یگازها انتشار - یدیاس یها باران زشیر – یسونام جادیا: ها فشان آتش یضررها
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 .رسد یم نیزم.........  به نیزم.........  از یا لرزه امواج صورت به..........  شکستن از حاصل یانرژ -24

 داخل  -سطح -نیزم ی کره سنگ(2                                             سطح -داخل -نیزم ی کره سنگ(1

 سطح -داخل -نیزم ی رکرهیخم(4                                              داخل -سطح -نیزم ی رکرهیخم(3

 از یا لرزه امواج صورت به نیزم ی کره سنگ شکستن از حاصل یانرژ ،یدرس کتاب متن مطابق «1» نهیگزپاسخ: 

 .رسد یم آن سطح به نیزم داخل

 است؟ مشترک فعال، مهین و فعال یها آتشفشان در ریز موارد از کی کدام خروج -25

 یآتشفشان مذاب مواد( 2                                                                                       گاز( 1

 موارد  همه( 4                                             یآتشفشان جامد قطعات( 3

 عیما جامد، صورت به یفشان آتش مواد ریاخ یها سال در ای حاضر حال در ، فعال یها فشان آتش در «1» نهیگزپاسخ: 

 شود یم خارج ها آن دهانه از گاز فقط فعال مهین یها فشان آتش در اما . است شده خارج ها آن دهانه از گاز و

 .است. . .  و. . .  ها آتشفشان دهانه از شده خارج یگازها نیتر مهم -26

 ژنیاکس و تروژنین( 2                                 دیاکسی د کربن و آب بخار( 1

 کلر و دیاکس ید کربن( 4                                      دیاکس ید کربن و ژنیاکس( 3

 .است دیاکس ید کربن و آب بخار ها فشان آتش دهانه از شده خارج یگازها نیتر مهم «1» نهیگزپاسخ:

 . . . جز به د،یآ یم حساب به ها آتشفشان( شدن فعال) فوران یضررها از ریز موارد همه-27

 نیزم بیتخر و مذاب مواد شدن یجار( 2                                      نیزم درون یانرژ شدن آزاد( 1

 یدیاس یها باران( 4                                                                 یسونام جادیا( 3

 آتش بروز دیفوا از نیزم درون یانرژ شدن آزاد ،یدرس کتاب 44 صفحه اطلاعات یآور جمع طبق «1» نهیگزپاسخ:

 از یهمگ یسونام جادیا ،یدیاس یها باران زشیر ن،یزم بیتخر و مذاب مواد شدن یجار . دیآ یم حساب به ها فشان

 .هستند ها فشان آتش (شدن فعال) فوران یضررها

 ؟باشد ینم حیصح نهیگز کدام -28

 .باشند یم فعاّل مهین یها فشان آتش از دماوند و سهند(1

 .شود یم گفته خاموش فشان آتش ، شود ینم خارج ها آن ی دهانه از یا مادّه گونه چیه که ییها فشان آتشفش به(2
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 .است ها فشان آتش یضررها جمله از یسونام جادیا همانند یدیاس باران زشیر(3

 .شوند یگردشگر توسعه موجب توانند یم ها فشان آتش(4

 هستند فعاّل مهین یها آتشفشان تفتان و دماوند و خاموش یها آتشفشان سبلان و سهند «1» نهیگزپاسخ: 

 . …… آن ی دهانه از که است فشان آتش کوه کی …… -29

   .شود یم خارج گدازه انیجر – تفتان(1

 .شود یم خارج دیاکس ید کربن و آب بخار – سهند(2

 .شود یم خارج یفشان آتش یخاکسترها – دماوند(3

 .شود ینم خارج یا مادّه گونه چیه – سبلان(4

. شود یم خارج ها آن ی دهانه از گاز فقط که هستند فعاّل مهین یها فشان آتش از تفتان و دماوند «4» نهیگزپاسخ: 

 .شود ینم خارج ها آن ی دهانه از یا مادّه گونه چیه که هستند خاموش یها فشان ازآتش سبلان و سهند

 «تفتان دماوند، سبلان، سهند،»        است؟ فعال مهین روبرو یها آتشفشان از تعداد چه -30

1)4                                         2)2                                    3)1                                     4)3 

 .شود یم خارج ها آن دهانه از گاز فقط و بوده فعال مهین تفتان و دماوند یها فشان آتش «2» نهیگزپاسخ: 

 .شود ینم خارج ها آن دهانه از یا ماده چیه و بوده خاموش  فشان آتش سبلان و سهند یها فشان آتش

 است؟ لرزه نیزم از حاصل یاجتماع اثرات از مورد کدام -31

 ها ب آ یآلودگ( 2                                       رداریواگ یها یماریب وعیش( 1

 سد شکستن( 4                                                                    یکاریب( 3

 اثرات از سدها شکستن و زلزله      یبهداشت اثرات از ها آب یآلودگ و رداریواگ یها یماریب وعیش  «3» نهیگزپاسخ: 

 .است زلزله یساختمان

 ؟ستین حیصح یآتشفشان مواد و ن آتشفشا مورد در نهیگز کدام -32

 .هستند یفشان آتش یها سنگ جمله از پا سنگ و یمعدن پوکه(1

 .کند یم دایپ راه آن سطح به نیزم داخل از یفشان آتش مواد که افتد یم اتفاق یزمان  فشان آتش(2
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 .شود یم خارج آن دهانه از یگاز مواد چون است فعال  فشان آتش کی دماوند(3

 زین یگرید یها راه از تواند یم فشان آتش دهانه بر علاوه نیزم داخل یفشان آتش مواد ، فشان آتش کوه کی در(4

 . شود خارج

 42، چون گاز از دهانه آن خارج می شود،طبق شکل صفحه  دماوند یک آتشفشان نیمه فعال است   «3» نهیگز: پاسخ

 مواد مذاب می توانند علاوه بر دهانه ، از بخش های دیگری از کوه نیز خارج  شوند .

 به راست از بیترت به را ها نهیگز) دارد؟ اشاره لرزه نیزم یبهداشت و یاجتماع اثرات به بیترت به نهیگز کدام -33

 .(دیبخوان چپ

 سد شکستن ،یکاریب( 2                 رداریواگ یها یماریب وعیش ها، آب یآلودگ( 1

 ها آب یآلودگ زان،یعز دادن دست از( 4                     ها شهیش شکستن زان،یعز دادن دست از( 3

 دادن دست از و یکاریب              . یبهداشت اثرات از رداریواگ یها یماریب وعیش و ها آب یآلودگ «4» نهیگزپاسخ: 

 .باشند یم لرزه نیزم از حاصل یساختمان اثرات از ها شهیش وشکستن سد شکستن       . یاجتماع اثرات از زانیعز

 ها قسمت نیا شکستن که دارند شکننده حالت ،…… مانند ها قسمت یبرخ در ن،یزم ی دهنده لیتشک موادّ -34

 .شود یم نیزم یدرون یانرژ شدن …… باعث

 رهیذخ -پوسته( 4                      آزاد -پوسته( 3                   رهیذخ -گوشته( 2                          آزاد -گوشته( 1

 که یصورت در. دارند شکننده حالت پوسته، مانند ها قسمت یبرخ در ن،یزم ی دهنده لیتشک موادّ «3» نهیگزپاسخ: 

 از یا لرزه امواج صورت به نیزم ی کره سنگ شکستن از حاصل یانرژ. شکنند یم ، شود وارد روین ها قسمت نیا به

 یانرژ شدن آزاد باعث ها لرزه نیزم نیا. شود یم نیزم سطح در یراتییتغ باعث و رسد یم آن سطح به نیزم داخل

 .شوند یم نیزم یدرون

 

 .شود یم آزاد …… گاز …… و سرکه کردن مخلوط اثر در -35

 ژنیاکس - نیریش جوش( 2                                          ژنیاکس - نیریش مویل( 1

 دیاکس ید کربن – نیریش جوش( 4                            دیاکس ید کربن – نیریش مویل( 3

 .شود یم آزاد دیاکس ید کربن گاز نیریش جوش و سرکه کردن مخلوط اثر در  «4» نهیگزپاسخ: 
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 است؟ شده آورده لرزه نیزم از حاصل یبهداشت و یاجتماع ،یساختمان اثرات بیترت به نهیگز کدام در -36

 تیجمع کاهش – وحشت و ترس آمدن وجود به – سدها شکستن(1

 ها کارخانه بیتخر – کار دادن دست از – ها مدرسه وارید بیتخر(2

 سالم یدنیآشام آب کمبود – زانیعز دادن دست از – آوار زشیر(3

 ریواگ یها یماریب وعیش – سدها شکستن – ها ن آپارتما ختنیر فرو(4

 یاجتماع اثرات از تیجمع کاهش که دیکن دقت.  اند درست «3» ی نهیگز در شده ذکر موارد  «3» نهیگزپاسخ: 

 .است

 .است لرزه نیزم. . .  اقدامات از یخونسرد حفظ و. . .  اقدامات از ها ساختمان یساز مقاوم -37

 وقوع از بعد – وقوع هنگام( 2                     وقوع از قبل – وقوع از قبل( 1

 وقوع هنگام – وقوع از قبل( 4                            وقوع از قبل – وقوع از بعد( 3

 جمله از یدخونسر حفظ و لرزه نیزم وقوع از قبل اقدامات جمله از ها ساختمان یساز مقاوم «4» نهیگزپاسخ: 

 .لرزهاست نیزم وقوع هنگام اقدامات

 باشد؟ یم ها فشان آتش مضراّت و دیفوا به مربوط چپ، به راست از بیترت به ر،یز موارد از مورد چند -38

 یکشاورز یها نیزم جادیا _ یسونام جادیا _ یسمّ یگازها انتشار _ یگردشگر ی توسعه _ اچهیدر لیتشک)

 (زیحاصلخ

1)2-3                            2)1-4                                         3)4-1                                                4)3-2 

  «4» نهیگزپاسخ: 

 زیحاصلخ یکشاورز یها نیزم جادیا _ یگردشگر ی توسعه _ اچهیدر لیتشک: دیفوا

 یسونام جادیا _ یسم یگازها انتشار: مضرات

 یم گفته............  رسد، یم نیزم سطح به مذاب مواد آن از و دارد وجود فشان آتش کوه قله در که یقسمت به -39

 .شود

 فشان آتش مخروط( 4        فشان آتش خاکستر( 3             فشان آتش ی دهانه( 2         فشان آتش ی گدازه( 1

 .ندیگو یم دهانه ، فشان آتش مخروط حفره به «2» نهیگزپاسخ: 
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 د؟یآ ینم حساب به لرزه نیزم از حاصل یبهداشت اثرات از ر،یز مورد کدام -40

 آب یآلودگ( 4                           سرقت( 3                        داروها کمبود( 2 ریواگ یهای ماریب وعیش( 1

 .رود یم شمار به لرزه نیزم وقوع از حاصل یاجتماع اثرات از ، سرقت   «3» نهیگزپاسخ: 

 کنند؟ یم استفاده ها ساختمان در سرما و گرما قیعا عنوان به ها، سنگ ریسا از تر شیب ریز سنگ کدام از -41

 پا سنگ( 4                 مرمر سنگ( 3                     آهن سنگ( 2             یمعدن ی پوکه( 1

 .شود یم استفاده سرما و گرما صدا، قیعا عنوان به ها ساختمان در یمعدن ی پوکه «1» نهیگزپاسخ: 

 و یبهداشت خسارات انگریب بیترت به مورد کدام داد، یرو بوشهر در شیپ یمدت که یا لرزه نیزم به توجه با -42

 است؟ لرزه نیاززم یناش یاجتماع

 مضر یگازها شدن خارج -ریواگ یها یماریب وعیش( 2                           یکاریب -ها ب آ شدن آلوده( 1

 ریواگ یها یماریب وعیش -یدزد( 4                  زانیعز دادن دست از -یناامن( 3

  «1» نهیگزپاسخ: 

 یامن نا-یکاریب-زانیعز دادن دست از -شدن خانمان یب: یاجتماع خسارات

 ها آب یآلودگ -مضر یگازها شدن خارج -ریواگ یها یماریب وعیش: یبهداشت خسارات

 – رس خاک – پنبه چوب – چوب»   است؟ کدام تر، کم به تر شیب از ر،یز مواد در یا لرزه امواج سرعت بیترت-43

 «سنگ

 رس خاک –  پنبه چوب – چوب – سنگ( 2                          رس خاک – چوب – پنبه چوب – سنگ( 1

 سنگ - چوب – پنبه چوب – رس خاک( 4                         سنگ - رس خاک – پنبه چوب – چوب( 3

 سرعت بیترت. کند یم عبور تراکم کم و نرم مواد از تندتر متراکم و سخت مواد از یا لرزه امواج  «2» نهیگزپاسخ: 

 :است ریز صورت به شده داده مواد نیب در یا لرزه امواج

 رس خاک -4                             پنبه چوب -3                             چوب -2                                  سنگ -1

 است؟ تر شیب زلزله وقوع امکان ریز یها محل از کی کدام در -44

 عیوس یها دشت مثل خشک مناطق(2                                                                     یساحل مناطق(1
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 یکوهستان مناطق(4               .دارد وجود  گسل که نیزم ی پوسته از یمناطق(3

 شیب زلزله وقوع امکان است فراوان یها گسل ای یشکستگ یدارا که نیزم ی پوسته از ییجاها در «3» نهیگزپاسخ: 

 .است تر

                                                       است؟ بخش کدام به مربوط ها لرزه نیزم و ها فشان آتش تر شیب منشأ -45

 نیریز ی گوشته( 4            پوسته( 3                      رکرهیخم( 2             کره سنگ( 1

 .است رکرهیخم به مربوط ها لرزه نیزم و ها فشان آتش تر شیب منشأ «2» نهیگزپاسخ: 

 باشد؟ تواند ینم لرزه نیزم از حاصل یبهداشت اثرات از ریز یها نهیگز از کی کدام-46

 وبا وعیش( 2                                  انیآبز ای ها یماه رفتن نیب از( 1

 یدنیآشام یها آب یآلودگ یدنیآشام یبها آ یآلودگ( 4                     آب سطح آمدن بالا و سد شدن شکسته( 3

  «3» نهیگز پاسخ:

 :ها نهیگز حیتشر

 .باشد یم ها آب یآلودگ از یناش: «1» ی نهیگز

 .باشد آب یآلودگ هم و رداریواگ یها یماریب شیافزا علتّ به تواند یم هم: «2» ی نهیگز

 .یبهداشت نه است یساختمان یامدهایپ از: «3» ی نهیگز

 .است یبهداشت اثرات از: «4» ی نهیگز

 یم حاصل یگاز چه م،یکن اضافه سرکه یمقدار آن به سپس و میزیبر نیریش جوش یمقدار وانیل کی در اگر -47

 شود؟ یم خارج فشان آتش کدام ی دهانه از گاز نیا شود؟

 تفتان - دیاکس ید کربن( 4 دماوند – ژنیاکس( 3 سهند – دیاکس ید کربن( 2 سبلان – ژنیاکس( 1

 فشان آتش کی تفتان.  شود یم حاصل دیاکس ید کربن گاز میکن اضافه نیریش جوش به را سرکه اگر «4» نهیگزپاسخ: 

 .شود یم خارج گاز نیا ، آن ی دهانه از و است فعاّل مهین

 م؟یبرو محل کدام به است بهتر م،یباش ساختمان داخل اگر لرزه، نیزم وقوع هنگام -48

 عیوس یراهروها داخل( 4              پنجره کنار( 3                   محکم زیم ریز( 2             آشپزخانه وسط( 1
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 :میبرو ریز یها محل از یکی به میتوان یم م،یباش ساختمان داخل اگر لرزه، نیزم وقوع هنگام به «2» نهیگزپاسخ: 

 .در چارچوب داخل ای و وسعت کم یراهروها داخل ،یداخل یوارهاید کنار محکم، زیم ریز

 مانند ندیگو یم....... … فشان آتش شود، یم خارج گاز فقط ها آن ی دهانه از حاضر حال در که ییها فشان آتش به -49

 ..... … کوه

 تفتان - فعال مهین( 4     تفتان – خاموش( 3                سبلان – فعال مهین( 2         سبلان – خاموش( 1

 .است فعال مهین فشان آتش کی تفتان. شود یم خارج گاز فقط فعال مهین یها فشان آتش ی دهانه از «4» نهیگزپاسخ: 

 .بشکند نیزم … از حاصل یروهاین اثر در نیزم … که افتد یم اتفاق یوقت لرزه نیزم -50

 درون - ی کره سنگ( 2                                                      مرکز – ی هسته( 1

 سطح - ی هسته( 4                                                      سطح – ی کره سنگ( 3

 .بشکند نیزم درون از حاصل یروهاین اثر در نیزم ی کره سنگ که افتد یم اتفاق یوقت لرزه نیزم «2» نهیگزپاسخ: 

 .باشد یم … عمق از ها لرزه نیزم و ها فشان آتش تر شیب منشأ -51

 یلومتریک 3000( 4         یلومتریک 1000( 3                  یلومتریک 350( 2            یلومتریک 5100( 1

 یم شروع کره سنگ ریز از و است رکرهیخم به مربوط ها لرزه نیزم و ها فشان آتش تر شیب منشأ «2» نهیگزپاسخ:

 دارد ادامه یلومتریک 350 عمق تا و شود

 است؟ نادرست نهیگز کدام -52

 .... یها سنگ و کنند یم دایپ راه آن سطح به نیزم داخل از یفشان آتش مواد که افتد یم اتفاق یزمان فشان آتش

 .آورند یم وجود به را یفشان آتش(1

 .شوند یم میتقس گاز و عیما جامد، ی دسته سه به ها فشان آتش ی دهانه از شده خارج مواد(2

 .باشند خاموش ای فعال توانند یم فقط تیفعال نظر از ها آتشفشان(3

 خارج ها آن ی دهانه از( گاز و عیما جامد،) یفشان آتش مواد ریاخ یسالها در ای حاضر حال در که ییها فشان آتش به(4

 .شود یم گفته فعال فشان آتش ، است شده

 .باشند خاموش ای و فعال مهین فعال، است ممکن تیفعال نظر از ها فشان آتش  «3» نهیگز پاسخ:
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 متوسط  

  :دیده پاسخ( ج) و( ب) ، (الف) سؤالات به -53

  

 را( 3) و( 2) ،(1) یها قسمت از کیهر ، است فشان آتش کوه کی ساختمان به مربوط که مقابل ریتصو به توجّه با( الف

 .دیکن یگذار نام

 .دینامببر شوند؟ یم میتقس دسته چند به ها فشان آتش ی دهانه از شده خارج مواد(ب

 .دیببر نام کشورمان در را فعال مهین فشان آتش کی و خاموش فشان آتش کی(ج

  گدازه انیجر(: 3)                        یفشان آتش جامد مواد(: 2)                دهانه(: 1( )الفپاسخ: 

  تفتان: فعال مهین   /  سبلان و سهند: خاموش( ج                     گاز و عیما جامد،: دسته 3 به( ب         

 را کاغذ ی ورقه ی اندازه به تیونولی قطعه دو و میداد قرار روشن گاز روی و میکرد پر آب از را بزرگ ظرف کی -54

 سهیمقا رکرهیخم روی بر کره سنگ قطعات حرکت با آب روی بر را تیونولی قطعات حرکت . میداد قرار آب روی

 ( نیزم کره های هیلا موضوع به توجه با)  ؟ میریگ یم ای جهینت چه شیآزما نیا از . دیکن

 . است آب مانند رکرهیخم و کند یم حرکت کره ریخم روی تیونولی مانند زهیر سنگ پاسخ:

  . دیکن فیتعر را ای لرزه امواج -55

 . دیآ یم وجود به نیزم یها هیلا شدن شکسته اثر بر که یامواج پاسخ:

 چه ؟ افتد یم یاتفاق چه میزیر یم سرکه مقداری آن روی و میزیر یم یظرف داخل را نیریش جوش که یزمان -56

 .دیسیبنو سطر دو را خودتان حاتیتوض ؟ شود یم خارج ظرف از گازی

 از گازها نیا.  اند بسته فشان آتش در که ییگازها.  دیآ یم رونیب آن از کف و کند یم فوران فشان آتش مانندپاسخ: 

 . شود یم خارج نیزم

  .دیکن مشخص را ریز عبارات ینادرست و یدرست -57

 . است کره سنگ قسمت به مربوط ها لرزه نیزم و ها فشان آتش شتریب منشاء( الف

 .  ببرد نیب از را مواد ی همه رنگ تواند ینم ژنهیاکس آب(ب

 . شود یم خارج آن ی دهانه از گاز فقط فعال مهین یها فشان آتش در(ج
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 .میکن یم استفاده ترازو از ها جسم وزن یریگ اندازه یبرا(د

 نادرست( د                    درست( ج                     درست( ب              نادرست( الف پاسخ:

  دهد؟ یم رخ یعلت چه به و ییروزها چه در سراب ی دهیپد -58

 .شود یم جادیا نور یکل بازتابش اثر در و تابستان گرم یروزها در سراب ی دهیپد «3» نهیگز پاسخ:

  .دیده کوتاه پاسخ ریز سؤالات به -59

 م؟یکن یم یزندگ نیزم از هیلا کدام یرو بر ما( الف

 دارد؟ ادامه یخارج ی هسته یابتدا تا رکرهیخم ریز از نیزم از بخش کدام(ب

 است؟ شده لیتشک کلین و آهن از تر شیب نیزم از هیلا کدام یها سنگ جنس(ج

 است؟ مربوط نیزم از بخش کدام به ها لرزه نیزم تر شیب منشأ( د

 شوند؟ یم میتقس دسته چند به تیفعال نظر از ها فشان آتش( ه

 دسته سه(ه             رکرهیخم( د              هسته( ج             نیریز ی گوشته( ب            پوسته( الف پاسخ:

  . دیکن کامل را ریز یخال یجاها -60

 لیموادتّشک حالت اساس بر و هیلا …… به دهنده لیتشک موادّ جنس و ییایمیش بیترک اساس بر نیزم ی کره( الف

 .شود یم میتقس بخش …… به دهنده

 .است …… و …… ها، فشان آتش ی دهانه از شده خارج یگازها نیتر مهم( ب

 (آب بخار - دیاکس ید کربن) ای دیاکس ید کربن -   آب بخار( ب                                 پنج -   سه( الف

  .دیکن فیتعر را خاموش فشان آتش و فعاّل فشان آتش -61

 ها آن ی دهانه از( گاز و عیما جامد،) یفشان آتش موادّ ریاخ یها سال در ای حاضر حال در که ییها فشان آتش بهپاسخ: 

 .شود یم گفته فعاّل فشان آتش است، شده خارج

 شود یم گفته خاموش فشان آتش شود، ینم خارج ها آن ی دهانه از یا مادّه گونه چیه که ییها فشان آتش به

  .  دیکن فیتعر -62

 :لرزه نیزم کانون
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 :گوشته

 .  ندیگو یم لرزه نیزم کانون ن،یزم یانرژ شدن آزاد محل به: لرزه نیزم کانونپاسخ: 

 .دارد ادامه هسته تا و شود یم آغاز پوسته ریز از که نیزم یانیم ی هیلا: گوشته

  (مورد دو) چرا؟ شوند؟ یم نیزم سطح در یخراب باعث ها لرزه نیزم ی همه ایآ -63

 گرید یکی نیهمچن است، مؤثر نیزم سطح در آمده وجود به یخراب مقدار در لرزه نیزم وقوع شدت رایز ر،یخپاسخ: 

 . است ها ساختمان استحکام زانیم زین عوامل از

 با و م،یکن مشاهده دقت به را ها آن دنیترک و ها حباب لیتشک و جوشش ی نحوه برنج، پختن هنگام در اگر -64 

 دارد؟ یادیز شباهت ک،ی کدام به میکن سهیرمقایز یها نهیگز

   ابر لیتشک( 2                                     نیزم درون مذاب موادّ دنیجوش( 1

 زلزله جادیا( 4                                                                                 لیس( 3

 مذاب مواد جوشش به برنج، پختن هنگام در ها آن دنیترک و ها حباب لیتشک و جوشش ی نحوه «1» نهیگزپاسخ: 

 .دارد یشتریب شباهت نیزم درون

 ست؟ین فشان آتش کوه کی ساختمان یاصل یها قسمت جزء ریز موارد از کی کدام -65

 گدازه انیجر( 4             یمرکز یمجرا( 3               مذاب مواد اتاقک( 2        دهانه( 1

      (ماگما اتاق) مذاب موادّ اتاقک( 2                دهانه( 1: دارد یاصل قسمت سه فشان آتش هر      «4» نهیگزپاسخ: 

  یمرکز یمجرا( 3

 است؟ درست نهیگز کدام -66 

 .شود یم خارج نقطه کی از فقط گدازه انیجر فعال، فشان آتش کوه کی در(1

 .شود یم خارج مذاب مواد همراه یفشان آتش یگازها فعال، مهین فشان آتش کوه کی در(2

 .شوند یم جامد جیتدر به دهانه از خروج از پس مذاب مواد فعال، مهین فشان آتش کوه کی در(3

 .دیآ یم وجود به یفشان آتش یها سنگ فوران بار هر از پس فعال، فشان آتش کوه کی در(4

 به را یفشان آتش یها سنگ و شده منجمد حاصله مذاب موادّ ، فعاّل فشان آتش کی فوران بار هر با «4» نهیگزپاسخ: 

 .آورند یم وجود
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 :ها نهیگز ریسا حیتشر

 هم یگرید نقاط از تواند یم فشان آتش ی دهانه بر علاوه گدازه انیجر 41 ی صفحه شکل اساس بر: «1» ی نهیگز

 .شود خارج

 خارج فشان آتش ی دهانه از گاز فقط و شوند ینم خارج  دهانه از مذاب مواد فعال مهین فشان آتش در: «2» ی نهیگز

 .شود یم

 .شود یم خارج آن ی دهانه از گاز فقط فعال مهین فشان آتش در: «3» ی نهیگز

 شود؟ یم استفاده یبر چوب عیصنا در ندهیسا عنوان به ریز یها سنگ از کی کدام از -67

 پا سنگ( 4                  تیگران( 3                    یمعدن ی پوکه( 2           یفشان آتش توف( 1

 سنگ کی پا سنگ. شود یم استفاده یبر چوب عیصنا در ندهیسا عنوان به است زبر که پا سنگ از «4» نهیگزپاسخ: 

 .است یفشان آتش

 .کنند یم جادیا را یا لرزه امواج لرزه، نیزم اثر در نیزم … یها سنگ … شکستن -68

 درون - یجیتدر( 4           درون – یناگهان( 3                   یرونیب – یناگهان( 2        رونیب – یجیتدر( 1

 شوند، یم جادیا لرزه نیزم اثر در نیزم درون یها سنگ یناگهان شکستن اثر در که یامواج به «3» نهیگزپاسخ: 

 .ندیگو یم یا لرزه امواج

 .کنند یم حرکت.. ........  در و شده آزاد.. ......... محل از یا لرزه امواج -69

 جهت کی _ نیزم مرکز( 2                                ها جهت یتمام _ نیزم مرکز( 1

 جهت کی _ لرزه نیزم کانون( 4                            ها جهت یتمام _ لرزه نیزم کانون( 3

 در شدن جادیا از پس یا لرزه امواج. ندیگو یم لرزه نیزم کانون ن،یزم یانرژ شدن آزاد محل به «3» نهیگز پاسخ:

 (یدرس کتاب 30 ی صفحه شکل مطابق. ) کنند یم حرکت ها جهت یتمام

 دارند؟ را ضخامت نیشتریب و نیکمتر ب،یترت به ن،یزم یها هیلا کدام ،یدرس کتاب به توجه با -70

 گوشته - پوسته( 2                               هسته یدرون قسمت - پوسته( 1

 پوسته - گوشته( 4                             هسته یرونیب قسمت - گوشته( 3

 .دارند را ضخامت نیشتریب گوشته و ضخامت نیکمتر پوسته، ،یدرس کتاب 67 ی صفحه به توجه با «2» نهیگزپاسخ: 
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 است؟ زلزله وقوع از قبل اقدامات جزء ریز یها نهیگز از کی کدام-71

 مناسب یریگ پناه(2                                                          نیمصدوم به کمک(1

 توان کم افراد به کمک(4                                                 لرزه نیزم مانور یبرگزار(3

 م؛یبکن آماده روز آن یبرا را خودمان مناسب یمانورها یبرگزار با دیبا ما دهد رخ زلزله آنکه از قبل «3» نهیگزپاسخ: 

 لرزه نیزم وقوع هنگام را ممکن میتصم نیبهتر تا میکن نیتمر دیبا نیبنابرا.  کند یخبرنم را ما ازقبل زلزله که چرا

 .میریبگ

 .است ها فشان آتش دیفوا از یکی........  و ها فشان آتش ی دهانه از شده خارج یگازها نیتر مهم از یکی...........  -72

 یدیاس یها باران زشیر _ دیاکس ید کربن(2                                                            اچهیدر لیتشک _ ژنیاکس(1

 یگردشگر ی توسعه _ ژنیاکس(4             زیحاصلخ یکشاورز یها نیزم جادیا _ دیاکس ید کربن(3

 مواد. است دیاکس ید کربن و آب بخار ها، فشان آتش ی دهانه از شده خارج یگازها نیتر مهم «3» نهیگزپاسخ: 

 .شوند زیحاصلخ کوه آن اطراف یکشاورز یها نیزم که شود یم موجب فشان آتش کوه ی دهانه از شده خارج مذاب

 است؟ حیصح ریز موارد از تعداد چه -73

 .شوند خارج توانند یم ، است گرفته قرار فشان آتش کوه رأس در که یا دهانه از فقط یفشان آتش مواد( الف

 .شوند یم محسوب یفشان آتش یها سنگ جزو و بوده متخلخل دو هر پا سنگ و یمعدن ی پوکه(ب

 .شود یم محسوب ها فشان آتش دیفوا جزو زیخ حاصل یکشاورز یها نیزم جادیا( پ

 .روند یم بالا جامد قطعات به نسبت یتر شیب ارتفاع تا معمولاً خاکسترها ، فشان آتش فوران هنگام(ت

1)1                                        2)2                                        3)3                                       4)4 

 .هستند حیصح موارد ریسا( الف) مورد از ریغ به «3» نهیگزپاسخ: 

 علاوه یفشان آتش مواد دهد، یم نشان را فشان آتش کوه کی ساختمان که یدرس کتاب 41 ی صفحه شکل طبق(: الف

 .شوند خارج توانند یم زین گرید یها قسمت از ، است گرفته قرار فشان آتش کوه رأس در که یا بردهانه

 باشد؟ یم ها فشان آتش دیفوا از نهیگز کدام -74

 گدازه انیجر(4            ییگرما نیزم یانرژ(3              ییهوا و آب راتییتغ(2                   یسونام جادیا(1
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 که یحال در است ها فشان آتش یضررها از گدازه انیجر و ییهوا و آب راتییتغ ، یسونام جادیا «3گزینه »پاسخ: 

 .شود یم محسوب ها فشان آتش دیفوا از ییگرما نیزم یانرژ

 کینزد با او کند یم مخلوط هم با را سرکه و نیریش جوش یمقدار یفشان آتش یها گاز از یکی دیتول یبرا زهرا -75

 شده دیتول گاز که دهد صیتشخ تواند یم تیکبر شدن.........  از ، مخلوط ظرف ی دهانه به روشن تیکبر کی کردن

 .باشد یم........ 

 ژنیاکس - شدن خاموش( 2                                                  ژنیاکس –  ورتر شعله( 1

 دیاکس ید کربن– شدن خاموش( 4                                     دیاکس ید کربن–  ورتر شعله( 3

 نیریش جوش و سرکه کردن مخلوط اثر در زهرا.  دارد ژنیاکس گاز به اجیاحت سوختن یبرا تیکبر  «4» نهیگز پاسخ:

 ید کربن کند، یم کینزد مخلوط ظرف دهانه به را روشن تیکبر یوقت و شود یم دیاکس ید کربن گاز دیتول باعث

 .شود یم تیکبر شدن خاموش باعث دیاکس

 ...... هیلا مانند آن دهیسف ، میکن هیتشب نیزم یها هیلا به را آن یها بخش اگر و است ...... پز آب مرغ تخم پوسته -76

 . باشد یم

 گوشته _ نرم( 4     یخارج هسته _ سخت( 3                پوسته _ نرم( 2          گوشته _ سخت( 1

 .باشد یم گوشته هیلا مانند آن دهیسف و است شکننده و سخت پز آب مرغ تخم پوسته جنس «1» نهیگزپاسخ: 

 

 است؟ نشده انیب درست پرانتز داخل ها فشان آتش یضررها و دیفوا تعداد نهیگز کدام در -77

 (ضرر 3 - دهیفا 1) گدازه انیجر - خاکستر زشیر - اچهیدر لیتشک - یسونام جادیا(1

 2) یکشاورز یها نیزم جادیا - یگردشگر ی توسعه - نیزم یدرون ساختمان ی مطالعه - یسم یگازها انتشار(2

 (ضرر2 - دهیفا

 (ضرر 2 - دهیفا 2) ریجزا لیتشک - ییوهوا آب راتییتغ - یدیاس یها باران زشیر - یمعدن گرم آب یها چشمه(3

 (ضرر 1 - دهیفا 3) یگردشگر ی توسعه - یساختمان مصالح لیتشک - ییگرما نیزم یانرژ - خاکستر زشیر(4

 یدرون ساختمان ی مطالعه و فشان آتش یضررها از یسم یگازها انتشار: نادرست ی نهیگز یبررس  «2» نهیگز پاسخ:

 .باشند یم ها فشان آتش دیفوا از یکشاورز یها نیزم جادیا - یگردشگر ی توسعه - نیزم
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 جادیا - اچهیدر لیتشک - نیزم یدرون ساختمان ی مطالعه - دیجد یها نیسرزم و رهیجز لیتشک:  فشان آتش دیفوا

 لیتشک - ییگرما نیزم یانرژ - یمعدن گرم آب یها چشمه - یگردشگر ی توسعه - یکشاورز زیخ حاصل یها نیزم

 باران زشیر - ییوهوا آب راتییتغ - خاکستر زشیر - یسم یگازها انتشار:  فشان آتش یضررها یساختمان مصالح

  یسونام جادیا -  گدازه انیجر  - یدیاس یها

 دشوار 

 باشد؟ یم درست ریز یها نهیگز از مورد چند -78

 .است فشان آتش کوه از شدن خارج نیح ن،یزم با سنگ نیا برخورد لیدل به پا سنگ یرو یها سوراخ( الف

 .است یساز وارید مناسب و نیسنگ اریبس یمعدن ی پوکه(ب

 هیشب شگاهیآزما در را یفشان آتش تیفعال توان یم آن کمک به که است ییایمیش ی مادّه کی کروماتدی  میآمون(ج

 . کرد یساز

 سه( 4                            دو( 3                                کی( 2                                       صفر( 1

  «1» نهیگز پاسخ: 

 :نادرست موارد یبررس

 .است شدن سرد نیح در  آن درون از گاز خروج علت به پا سنگ یرو یها سوراخ( الف

 .شود یم استفاده یساز  ساختمان در حرارت و صدا قیعا عنوان به آن از و است سبک اریبس یمعدن ی پوکه(ب

 هیشب شگاهیآزما در را یفشان آتش تیفعاّل توان یم آن کمک به که است ییایمیش ی مادّه کی کرومات ید میآمون(ج

 . کرد یساز

 در که کره سنگ از یقسمت به و یا قارّه ی کره سنگ ، است گرفته قرار ها قارّه در که کره سنگ از یقسمت به -79

 است؟ حیصح ریز موارد از مورد چند.  ندیگو یم یانوسیاق ی کره سنگ ، است گرفته قرار ها انوسیاق ریز

 .است یانوسیاق ی کره سنگ ضخامت از تر شیب یا قارهّ ی کره سنگ ضخامت( آ

 .است یانوسیاق ی کره سنگ در یا لرزه امواج سرعت از تر کم یا قارّه ی کره سنگ در یا لرزه امواج سرعت( ب

 .دیایب وجود به فشان آتش و زلزله است ممکن یا قاره ی کره سنگ با یانوسیاق ی کره سنگ برخورد اثر در( پ

 صفر( 4                                سه( 3                                 دو( 2                                   کی( 1
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 برخورد اثر در.  است یانوسیاق ی کره سنگ ضخامت از تر شیب یا قارّه ی کره سنگ ضخامت  «3» نهیگزپاسخ: 

 ی کره  سنگ رایز رود؛ یم یا قارّه ی کره سنگ ریز به یانوسیاق ی کره سنگ ، یا قارهّ و یانوسیاق ی کره سنگ

 از تر شیب یانوسیاق ی کره سنگ در یا لرزه امواج سرعت نیبنابرا.  است یا قارهّ ی کره سنگ از تر متراکم یانوسیاق

 از و تندتر ، متراکم و سخت یها ازسنگ یا لرزه امواج رایز.  است یا قارّه ی کره سنگ در یا لرزه امواج سرعت

 است ممکن یا قارّه ی ورقه و یانوسیاق ی ورقه برخورد اثر در.  کنند یم عبور کندتر ، تراکم کم و نرم یها سنگ

 .دیایب وجود به فشان آتش و زلزله ، فشان آتش یها کوه ، قیعم یها گودال

 

 به آن رخداد یاصل علت و دهد یم رخ که یا دهیپد نوع ، باشد ریز شکل مانند کره سنگ قطعات حرکت اگر -80

 است؟ کدام چپ به راست از بیترت

 نیزم داخل از یفشان آتش یگازها خروج - گسل جادیا(1

 کره سنگ یجیتدر و آرام شکستن - لرزه نیزم جادیا(2

 شیفرسا اثر در کره سنگ یرو یها ترک - گسل جادیا(3

 .شوند یم یناش نیزم داخل از که ییروهاین - لرزه نیزم جادیا(4

 نیا اگر شکل مطابق،. شوند یم یناش نیزم داخل از که است ییروهاین لرزه، نیزم جادیا یاصل علت «4» نهیگزپاسخ: 

 باعث شوند، وارد دارد، شکننده حالت که پوسته مانند نیزم ی دهنده لیتشک یها قسمت از یبرخ به روهاین

 به و دهیرس آن سطح به نیزم داخل از یا لرزه امواج صورت به یشکستگ نیا از حاصل یانرژ.  شوند یم آن یکستگش

 .شود یم داریپد لرزه نیزم صورت

 

. میا داده انجام ریز شکل مطابق یشیآزما ،ییایمیش ی ماده کی از استفاده با فشان، آتش کوه یساز هیشب یبرا -81

  است؟ حیصح ریمواردز از مورد چند

 .است پرمنگنات میپتاس ش،یآزما نیا در استفاده مورد ییایمیش ماده( الف

 .شود یم دیتول دیاکس ید کربن گاز شیآزما نیا در(ب

  .شود یم لیتبد رهیت سبز رنگ با یا ماده به رنگ، ینارنج ییایمیش ی ماده شیآزما نیا طول در(ج

 صفر( 4                                   سه( 3                              دو( 2                                 کی( 1
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 یا ماده که دهد یم نشان را کرومات ید میآمون با فشان آتش کوه شیآزما سؤال صورت شکل «1» نهیگزپاسخ: 

 و تروژنین گاز شیآزما نیا در. شود یم لیتبد رهیت سبز رنگ با یا ماده به شیآزما ازانجام پس و است رنگ ینارنج

 .شود یم دیتول هم آب بخار

 است؟ حیصح فیخف یها لرزه نیزم مورد در نهیگز کدام -82

 .شود یم نیزم یدرون یانرژ شدن آزاد باعث که است یعیرطبیغ ی دهیپد کی صورت  به همواره(1

 .شود یم جادیا نیزم ی پوسته به روین شدن وارد اثر بر(2

 .شود یم تر بزرگ یها لرزه نیزم آمدن وجود به باعث(3

 .دهد یم رخ جهان در فیخف  ی لرزه نیزم 10000 حدود سالانه(4

 «2» نهیگزپاسخ: 

 .شود یم جادیا لرزه نیزم شود، وارد روین نیزم ی پوسته به یوقت

 :نادرست یها نهیگز یبررس

 .است یعیطب ی ه دیپد کی لرزه نیزم: «1» ی نهیگز

 .شود یم تر بزرگ یها لرزه نیزم وقوع از یریجلوگ سبب فیخف یها لرزه نیزم وقوع: «3» ی نهیگز

 .دهد یم رخ کشور در فیخف ی لرزه نیزم 10000 حدود سالانه: «4» ی نهیگز

 دهد؟ یم نشان یدرست به را لرزه نیزم آمدن وجود به مراحل ، چپ به راست از بیترت به نهیگز کدام -83

  نیزم ی کره سنگ شکستن( الف

 نیزم سطح در راتییتغ جادیا( ب

 آن سطح به نیزم داخل از یا لرزه امواج صورت به یانرژ دنیرس( ج

 نیزم ی شکننده یها قسمت به روین شدن وارد( د

 ب - الف –  د – ج( 4      ب – د –  الف – ج( 3            ب – ج – الف –  د( 2       ب – ج – د – الف( 1

 در.  دارند شکننده  حالت ، پوسته مانند ها قسمت از یبرخ در ، نیزم ی دهنده لیتشک موادّ «2» نهیگزپاسخ: 

 امواج صورت به نیزم ی کره سنگ شکستن از حاصل یانرژ.  شکنند یم ، واردشود روین ها قسمت نیا به که یصورت

 .شود یم نیزم سطح در یراتییتغ باعث و رسد یم آن سطح به نیزم داخل از یا لرزه
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 شود؟ یم دیتول ریز یگازها از کیکدام ، میکن یم کینزد کرومات ید ومیآمون به را تیکبر ی شعله یوقت -84

 .شود ینم دیتول یگاز چیه( 4           ژنیاکس( 3                      دیاکس ید کربن( 2            آب بخار( 1

 .شود یم دیتول آب بخار ، میکن یم کینزد کرومات ید ومیآمون به را تیکبر ی شعله که یهنگام «1» نهیگزپاسخ: 

 

 باشند؟ یم حیصح موارد کدام-85

 .دیآ یم وجود به یمال و یجان یها خسارت ها، لرزه نیزم از یبرخ وقوع هنگام( الف

 .شود یم نیزم یدرون یانرژ شدن رهیذخ باعث لرزه نیزم وقوع(ب

 .میکن یزندگ آن کنار در میبتوان ، لرزه نیزم شناخت با دیبا ما(ج

 نیزم ی پوسته مانند مرغ تخم ی دهیسف ، میکن یم وارد فشار پز آب مرغ تخم ی پوسته به خود انگشتان با یوقت(د

 . کند یم عمل

 د و ج الف،( 4                        ج و الف( 3                           د و ب( 2                  الف فقط( 1

  «3 » نهیگز پاسخ:

 :نادرست موارد یبررس

 .شود یم نیزم یدرون یانرژ شدن آزاد باعث لرزه نیزم وقوع( ب

 نیزم ی پوسته  مانند مرغ تخم ی پوسته  م،یکن یم وارد فشار پز آب مرغ تخم ی پوسته به خود انگشتان با یوقت( د

 .کند یم عمل

 

 است؟ شده سهیمقا یدرست به یکیپلاست و یآهن ، یچوب زیم از یا لرزه امواج عبور سرعت نهیگز کدام در -86

 یآهن زیم <یچوب زیم <یکیپلاست زیم( 2               چوبی زیم < یکیپلاست زیم < آهنی زیم( 1

 یکیپلاست زیم <یچوب زیم <یآهن زیم( 4                    یکیپلاست زیم <یچوب زیم <یآهن زیم( 3

 از تر شیب یکیپلاست زیم در و یکیپلاست زیم از تر شیب یآهن زیم در یا لرزه امواج عبور سرعت  «1» نهیگزپاسخ: 

 . است یچوب زیم


